

**UNA PATRIA**  
LA PATRIA: ESPAÑA

**UN ESTADO**  
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

**UN CAUDILLO**  
EL CAUDILLO: FRANCO

### Los rojos atacaron ayer, siendo sangrientamente rechazados, en Aravaca (frente de Madrid)

#### Y en el Alto Aragón, por Sabiñánigo, ocupamos una cota, y enlazamos las posiciones de la Ermita de Magallón y de Monte Calvario, mediante la ocupación del Monte Macerado y de una cota, en el sector de Villamayor

#### INGLATERRA DESIGNA A DOS AGENTES ESPECIALES CERCA DE LA ESPAÑA DE FRANCO, LA QUE CORRESPONDERA DESIGNANDO A OTROS DOS QUE LA REPRESENTARAN CERCA DEL GABINETE BRITANICO, Y LA NOTICIA HA CAUSADO HONDA IMPRESION EN FRANCIA, QUE VE SE CIERNE SOBRE SI EL PELIGRO DE SEPARARSE DE INGLATERRA Y AISLARSE CON RUSIA

Belakun, el judío que fué dictador comunista de Hungría y asesor del Gobierno de Valencia, va a comparecer en Moscou ante los Tribunales. — Diversas compañías inglesas reclaman ante el que fué Gobierno de Valencia por haber sido lesionados sus intereses en la España marxista

Italia conmemoró ayer su gran victoria de Vittorio Veneto, precursora del armisticio en la gran guerra

#### OJOS Y OIDOS

### Málaga la bella y la mártir

Visión de conjunto. — La barbarie roja. — Málaga resucita heroicamente. — ¡Si me hieren que me liven a Málaga

(Exclusivo para CORREO DE MALLORCA)

No conocía Málaga. No la he podido contemplar en toda la magnificencia que la hizo acreedora al título de Bella. Pero a Iverla hoy, bárbaramente destruida, he vislumbrado en ella una nueva belleza. Belleza trágica, es verdad, pero hermosa al fin. Su belleza de hoy está ornada de heroísmo. Lo mejor que tenía lo ofreció a la Patria. Fué un acto de sacrificio y lo exhibe al Mundo, al igual que el soldado que derramó su sangre en defensa de la Patria y pasea orgulloso, su brazo mutilado o su pierna cortada que se balancea al andar. La perla blanca y fina ha adquirido un matiz rojo — la sangre de sus hijos — que, a los ojos de los expertos, hace aumentar su valor.

ga es parecida a la forma de una cruz, de la que son trazos la Avenida del General Franco, el Parque y la popular calle de Larios.

El Parque, que es enormemente ancho, con anchura de gran capital, posee avenidas espléndidas, adornadas con frondosos jardines, donde campean, por su albedrío, blancas y mansas palomas encanto de los pequeños, oliéndose al perfume de sus flores al susurro del agua que mana abundante de elegantes surtidores.

En este Parque, deleite de los ojos y descanso para la nostalgia del corazón, encuentra el viajero edificios de elegante y moderna silueta, como el Banco de España y el Ayuntamiento. En este último hay una patriótica placa, símbolo de una gesta, que reza así:

La entrada de la ciudad de Málaga

#### ESPAÑA

VENCEDORA DEL COMUNISMO  
EN LA CRUZADA QUE LEVANTO ESTE DIA  
BUSCA LA PAZ DEL IMPERIO.  
POR LA UNIDAD, POR LA GRANDEZA, POR LA LIBERTAD  
EN EL SIGNO DE FRANCO

#### El Caudillo

¡ARRIBA ESPAÑA!

VIII - XIX - Julio - MCMXXXVI X - IIAX

Al final del Parque hay un monumento de templete en el que ondean las banderas nacionales y las de los países amigos y en cuyo centro se levanta una escueta cruz de madera, de unos siete metros de alto, en cuyo pie se lee:

CAIDOS POR LA PATRIA:  
¡PRESENTE!

Sencillo y conmovedor homenaje póstumo a los múltiples hijos de la ciudad santificados por creer en Dios y amar a España.

Por todas las calles malagueñas se ven las huellas que la garra civilizadora (?) de Rusia dejó impresas, como prueba fehaciente de sus cobardes instintos. Edificios de cuatro y de cinco pisos se hallan completamente destruidos, quedando de algunos completamente ahumados — solamente las paredes maestras. Pero en donde culmina la acción devastadora de los marxistas es en la calle de Larios, la mejor, sin duda, de la ciudad. De ella puede decirse que más de la mitad de sus edificios se hallan completamente destruidos — por medio de la gasolina y del fuego, armas preferidas de los cobardes — y que los restantes todos están con desperfectos. En las dos entradas de la calle se ven colgados unos enormes carteles, que la cruzan con "Vivas al Caudillo" y a "Queipo de Llano". En su centro hay, también colgada, una enorme flecha en la que se lee:

"Entre escombros y cenizas, Málaga, la Mártir, resucita llena de fé y ardoroso patriotismo".

La punta de la gigantesca flecha señala un enorme cartelón, colgado de la misma pared que queda de un edificio totalmente quemado, en el cual puede verse el brillante (!) historial que dejó la furia roja:

"En los 203 días que agonizó Málaga bajo el terror rojo:

Se asesinaron con la mayor crueldad a más de 5.000 personas.

Se incendian y destruyen 5.000 edificios.

Se asaltan y saquean 3.623 viviendas particulares.

Se destruye el tesoro artístico de 38 templos.

Se emiten billetes fraudulentos y se roba a Bancos y particulares 70 millones de pesetas.

Se arruinan todas las reservas económicas de la ciudad, precipitándola en el hambre y en la miseria.

SEPAN EL MUNDO Y LA HISTORIA LO QUE FUE EL PROGRAMA, INICIAL SOLAMENTE, DE LAS AGRUPACIONES MARXISTAS...

En todas las casas y edificios en ruinas, como una heroica réplica a la barbarie marxista se ven pintadas en las paredes anagramas patrióticos: flechas y el yugo. "Arriba España", "Por la Patria, el pan y la Justicia", la efigie del Ausente, "Viva el Caudillo" etc... Puede decirse que no hay un metro de terreno en el que no se vean o los citados anagramas o carteles de propaganda nacional sindicalista o pidiendo algo para los combatientes. Los comercios están materialmente llenos de retratos y de propaganda. En una freiduría de reducidas proporciones he comado más de 14.

La reacción ha sido enorme y total. Por las calles sólo se ven uniformes y aquellos que por sus ocupaciones o por su edad no pueden llevarlo ostentan en el ojal de la americana: las flechas o el emblema del trabajo (C. N. S.). Las mujeres lucen en el pecho las flechas o la efigie del Caudillo.

También vi gran cantidad de enfermeras. Pertenecen a los hospitales de sangre de la Cruz Roja, de Miramar, del Requeté o de Falange. Son las mismas mujeres que meses antes vivían temblorosas y atemorizadas que al retornar a la vida civil se han dejado llevar por sus instintos maternales y su corazón de cristianas y españolas y que han puesto el suave contacto de sus manos al servicio de la Patria y de sus heridos.

Al verlas tan guapas, tan mujeres de la Nueva España, siento nacer en mí un deseo que necesito como una plegaria: Si me hieren; que me liven a Málaga!

Muchas son las luchas que se ven por las calles y establecimientos para recolectar ayuda para el combatiente, pero sobre todas ellas una hubo que me llamó poderosamente la atención. Se trata de unas luchas de forma parecida a una urna electoral, en cuya parte superior hay una pequeña abertura por la cual se echan cigarrillos para los soldados. Pero, nada de paquetes enteros, sino cigarrillos sueltos.

### Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 4 de Noviembre de 1937 - 2.º Año Triunfal

#### EJERCITO DEL NORTE

REGION DE ASTURIAS. — Continúa sin novedad la recogida de armamentos y municiones.

#### EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID. — Esta madrugada intentó el enemigo un golpe de mano en el sector de Aravaca; descubierto por nuestras tropas, lo rechazaron y le causaron 11 muertos. Se cogieron al enemigo 15 fusiles y cayeron prisioneros en nuestro poder un teniente y seis milicianos; además, se pasaron a nuestras filas dos sargentos y ocho milicianos.

FRENTE DE ARAGON. — En el sector de Sabiñánigo, se ocupó la cota 1.190, al sur de Ollúe.

En el de Villa Mayor, se han enlazado las posiciones de la Ermita de Magallón y Monte Calvario mediante la ocupación del monte Macerado y cota 609. Se presentaron en nuestras filas 15 milicianos con armas.

En los restantes frentes de este Ejército, sin novedades dignas de mención.

#### EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañoneos en algunos sectores del frente. Se presentaron en nuestras filas 10 soldados con su armamento y un fusil-ametrallador.

Salamanca, 4 de Noviembre de 1937 - 2.º Año Triunfal. De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Bonita y simpática obra ¿no? No podría imitarse también en Mallorca? A ver si algún organismo la recoge y se hace. Sería para mí una gran alegría que estas líneas sirvieran para algo útil.

Y ahora que de tabaco hablamos voy a relataros lo que me sucedió al desembarcar en Málaga. Deseando cambiarme de ropa, desembarqué con la maleta y, claro está, tuve que pasar por la Aduana, en donde me llevé el gran susto. Los carabineros al abrir mi maleta, pusieron una cara de asombro y se aprestaron a detenerme por contrabandista, pues llevaba... tabaco elaborado en Mallorca. Pasé grandes apuros para convencerles de que no podía ser contrabandista un tabaco elaborado en una región nacional y que no contaban con puerto franco. Contestaron que lo tenían que consultar con el jefe, pero antes de que hicieran opté por hacerles probar los cigarrillos. Y en vista de que no ponían mala cara les regalé unas pastillas, para que hicieran propaganda.

A modo de interferencia. — En Málaga las luces también se apagan por la noche.

Málaga, la bella y la mártir, la de los edificios quemados que ha sabido resucitar y construir sobre sus ruinas la Nueva España de Franco, YO, un humilde soldado de esa España que tanto queremos y deseamos ver pronto UNA, GRANDE, LIBRE E IMPERIAL, te saludo con emoción y llanto, al ver tu santo y Patriótico heroísmo. Bendita seas, heroica ciudad, que han sabido volver por tus fueros de noble y de española.

¡ARRIBA ESPAÑA!  
A. T. P.  
(Un soldado de España)

### Italia celebró ayer la fiesta de la Victoria

Ayer se conmemoró en Italia, solemnemente, la Victoria de Vittorio Veneto: se cumplía el XIX aniversario de la firma del armisticio con el imperio de Austria-Hungría, prólogo del armisticio general, que puso término a la gran guerra.

Con motivo de tan feliz acontecimiento, los buques italianos y los buques españoles, así como el crucero inglés "Hood", surtos en Palma, lucieron sus empavesadas, y el pabellón nacional ondeó también en los centros oficiales.

El Cónsul de Italia en Palma, señor Ramondino, recibió muchas felicitaciones de autoridades y personalidades, poniéndose una vez más de relieve la fraternal amistad hacia el país hermano.

CORREO DE MALLORCA se suma al regocijo de Italia y envía al

Representante italiano su cordial felicitación.

Florenza. — A continuación de la ceremonia de descubrimiento del monumento a los muertos florentinos caído en la gran guerra, el Presidente de la Asociación de los mutilados inválidos, el gran mutilado Carco del Croix, declaró en un discurso dirigido al Rey Emperador que el sacrificio y la gloria de los soldados caídos trazaron el camino de la victoria y, por consiguiente, el armisticio vino como consecuencia de la misma.

"Nuestros aliados — dijo — parecen ignorarlo, y han ocultado la parte que se debe a las victorias italianas". Después de la celebración del aniversario de la victoria de Vittorio Veneto, se celebró, en la Basílica de Santa María, una misa solemne en memoria de los caídos en la gran guerra. Asistieron el Príncipe heredero, el Duque, el Ministro secretario del Partido Fascista y todos los Ministros y Subsecretarios de los departamentos del Estado. Después de la misa todos los altos

### ¡Buenas noches, señores!

La charla de anoche del General Queipo de Llano

Signen pasando material y técnicos por la frontera



¡Buenas noches, señores! Los periodistas ingleses y otros muchos extranjeros, habrán podido apreciar perfectamente que la nación francesa, a pesar de sus protestas no obra de acuerdo con lo que aprobó en el Comité de no intervención.

Ahora, más que nunca, por la frontera, abierta a todo tráfico, pasan grandes cantidades de elementos bélicos con destino a la España roja. En estos últimos días parecía que se temiera que se iba a cerrar la frontera y han penetrado en España cantidades fabulosas de armamento.

Por la frontera franco-catalana, han pasado, en estos últimos días, no solo elementos bélicos y material en abundancia, sino también centenares de voluntarios y gran número de técnicos militares de nacionalidad francesa y rusa, para intervenir en la fabricación de material de guerra en las fábricas de la España roja dominada por los tiranos del Gobierno.

Y han pasado también por esta frontera grandes cantidades de material de guerra, cañones, ametralladoras, tanques, camiones, etc. y gran cantidad de municiones, y eso que el Gobierno de Francia hace continuas protestas de su no intervencionismo en los asuntos de España.

La mayor parte de este material bélico, la mayor parte de todo el armamento que, pasando la frontera, entra en la España roja es recogido de las fábricas y arsenales de fabricación guerrera de Francia y que se encuentran bajo la jurisdicción inmediata del Gobierno del Frente popular francés, que es el que se encarga de repartir este material bélico, pero aprovechando todo lo que puede en su venta a los rojos.

El Gobierno del Frente popular francés, con su actitud doble, con la hipocresía que se le advierte, burla la buena fé del Gobierno inglés y de las demás naciones del mundo entero, que creen estar convencidos de la buena actitud del gobierno francés.

representantes del Estado rindieron homenaje a la memoria del general Díaz, enterrado en la misma basílica.

Después de la ceremonia, el Príncipe heredero, acompañado del Duque y de su séquito, se dirigieron a la Plaza de Venecia, para rendir homenaje a la memoria del soldado desconocido. Cuando llegaron a la plaza, el público les saludó con una salva de aplausos delirante. El Duque subió al altar de la Patria, se detuvo y saludó a la romana. Después de haber rendido el homenaje, subió al auto y marchó al Palacio de Venecia. El público aplaudía al Duque, pidiendo que saliese al balcón para dirigirlas la palabra. No tuvo más remedio que hablar y pronunció breves palabras. Dijo que, desde hace diez y nueve años, éste era el día de la victoria de la paz, que el pueblo italiano, con las armas y con su trabajo y su disciplina, defenderá siempre.

Roma. — A partir de ayer, día cuatro de Noviembre, día consagrado a la victoria Vittorio Veneto, todos los camaradas que vengan de España serán inscritos en las listas de las diferentes secciones de los combatientes italianos y serán considerados combatientes por Italia y por la idea fascista.

El Gobierno inglés parece que no está lo suficientemente bien enterado de la situación de España y de las causas que provocaron el actual conflicto que se está librando, y ahora este Gobierno, vuelve a proceder de la manera digna, de la forma decente con que han obrado todos los Gobiernos ingleses.

Existe el peligro de guerra mundial

En Europa existe el peligro de guerra mundial, por la continua intervención de esta nación rusa, esta nación que, queriendo propagar por el mundo sus doctrinas materialistas, quiere también la guerra mundial para sus actuaciones. Esta nación no debería verdaderamente estar relacionada con tantas naciones europeas, a las cuales perturba con sus doctrinas, con sus nefastas influencias. Y también por la tibia que en el interior de la nación está realizando el comunista internacional y canalla de Stalin.

El proceder del Gobierno francés

Hace poco tiempo el señor Delbós, en un discurso que ha pronunciado, ha tratado de colocar la situación en que se encuentra el Gobierno francés ante el actual conflicto español que se está solventando. En su discurso, Delbós ha puesto de relieve que Francia quiere ser neutral, lo neutral que debe ser una nación y que siempre ha permanecido en actitud no favorable a ninguno de los dos bandos actualmente en pugna.

La nación francesa no quiere ayudar al Gobierno rojo declaradamente, primero porque no cuenta con la opinión pública toda en su poder, que es lo que un Gobierno bien formado debería tener, porque, si contase con toda la opinión, otras serían las cosas.

Pero en Francia, la opinión está dividida; unos siguen ciegamente a este Gobierno del Frente popular que gobierna la nación y los otros no quieren obedecer a un Gobierno del que saben con certeza que está a las órdenes del Gobierno soviético de Rusia, que es el que verdaderamente da órdenes al Gobierno del Frente popular francés. Y esto es la pura verdad. En Francia hay muchos que no quieren seguir el ejemplo de esta nación. Con la confianza que muchos ciudadanos han dado al Gobierno del Frente popular, se ha visto en la obligación de contemplar sin poder evitar nada, que el crédito de la nación francesa ha disminuido en mucho y que el franco está a una altura muy baja, en relación con las monedas existentes en los otros países de Europa.

Delbós ha dicho también que Francia está dispuesta a tener una gran neutralidad, a practicar con el ejemplo la no intervención y los acuerdos tomados después de largas deliberaciones en este Comité. Si esto que dice Delbós fuera verdad, otro gallo cantaría, porque si el río de material de guerra, de voluntarios y de armamento que pasa por la frontera se paralizase, la guerra habría ya terminado y no se encontrarían muchos en la situación en que actualmente se encuentran.

El traslado del Gobierno rojo

Otra cosa que publican los periódicos extranjeros es el traslado del Gobierno de la República desde Valencia a Barcelona, que está mucho más cerca de la frontera que aquella otra población, bastante alejada, por cierto, de ella. Esta es la opinión de muchos de los periódicos extranjeros.

Aunque, a decir verdad, hay otros muchos de París, Londres y otras poblaciones que afirman que se ha trasladado por otros motivos, pero estos motivos que dan creo que (Continúa al final de la primera columna de la segunda página).

INFORMACION DE PALMA

Teléfonos de «Correo de Mallorca» Redacción: 19-73 Administración: 28-53

Movimiento de buques

Ayer, al medio día, llegó procedente de Génova, con pasaje y carga, el vapor mercante italiano "Guido Brunner".

Esta mañana no ha habido movimiento algunos de buques en nuestro puerto.

En la bahía se hallan fondeados un buque de guerra inglés y tres italianos.

Consejo de Guerra

Ayer tarde, en la Escuela de Artes y Oficios, se celebró el Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra los paisanos Andrés Gayá Planisi, Catalina Gayá Gelabert y el soldado de Artillería Bartolomé Gayá Gelabert, por un delito de adhesión a la rebelión el primero, y por otro de injurias a instituciones armadas los dos últimos.

Notas de Sociedad

Por doña Francisca Garcías, Vda. de Terraza, y para su hijo don Francisco, Alférez de complemento de Artillería, ha sido pedida la mano de su hija Catalina.

Comida de compañerismo El Procurador de los Tribunales don Antonio Nicolau y Montaner, miembro del Grupo Literario Artístico, fué obsequiado por un grupo de amigos del expresado grupo con una comida de compañerismo, durante cuyo acto se puso de manifiesto la cordial amistad que une a los expresados elementos.

Boda A las diez y media de la mañana de ayer, en la Capilla del Palacio Episcopal, el Excmo. y Rvmo. Arzobispo-Obispo de Mallorca, bendijo el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María del Carmen Fortuny y Salas, con el distinguido joven don Francisco Barceló y Márquez.

Fallecimiento Tras penosa enfermedad ha fallecido el Arquitecto don Manuel Raspall.

Bautizo Ayer, en la Catedral Basílica, recibió las aguas del bautismo un hermoso niño, al que se impuso el nombre de Carlos Antonio, hijo de nuestro buen amigo el propietario y gestor provincial don Carlos Alabern y Miret y doña Isabel Montis y Vilalonga.

De viaje Se encuentra nuevamente entre nosotros nuestro buen amigo don Juan Nepomuceno Domínguez, Comandante de Marina que fué durante varios años en este puerto.

Teatro Han empezado ya los ensayos de la obra que ha de servir de presentación a la Catedral de declamación del "Grupo Literario-Artístico" que

(Viene de la primera página) convencen a nadie, porque son totalmente falsos, a pesar de que los publiquen estos periódicos.

El bombardeo de Lérida Y sobre el bombardeo de Lérida, la Generalidad de Cataluña afirma que nuestros aparatos, al divisar a los cazas republicanos, mostrándose como cobardes, no hicieron frente y huyeron. En cambio, Prieto dice lo contrario, que la superioridad de los aparatos nacionales era muy fácil de observar. En fin, que nadie se pone de acuerdo y todos marchan como les viene en gana.

A continuación el General da cuenta de que en el frente de Aragón, nuestros soldados han ocupado algunas posiciones rojas, terminando su charla. El General lee después algunos camelitos y la acostumbrada lista de donativos.

dirige el veterano actor y director don Ezequiel Sanmartín Suárez. Dicha cátedra teatral está integrada por elementos estudiosos, francamente aficionados al arte.

Lotería Provincial de Baleares

Sorteo de Navidad La Lotería Provincial que autorizada por la Excmo. Comandancia Militar de Baleares, organiza la Delegación de Hacienda de esta provincia, celebrará las próximas Navidades un sorteo que por la importancia de sus premios revestirá carácter extraordinario.

El sorteo tendrá lugar el día 22 del mes de Diciembre próximo. Serán sorteados 286 premios. El "gordo" será de 100.000 ptas. Para este sorteo se han hecho dos mil billetes a 150 pesetas, divididos en decenas de quince pesetas.

Los billetes están tirados sobre papel blanco en tinta de tono verde y cruzados verticalmente con los colores de la enseña nacional.

El interés despertado por este extraordinario sorteo es tal que es de suponer serán pronto agotados los billetes.

Mercado de Inca

Almendrón, provisional 150 Trigo kg. 55'50 Candeal 61'50 Cebada del país 48'00 Cebada forastera 48'00 Avena del país 46'00 Avena forastera 46'00 Habas para cocer 60'00 Id ordinarias 48'00 Id para ganados 48'00 Maíz 53'00 Frijoles 1'75 Garbanzos 1'65

En Petra

El pasado lunes día 1 de noviembre, fiesta de todos los Santos, tuvo lugar en esta villa de Petra, organizada por la Delegación local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, un acto neológico en memoria del camarada Antonio Ripoll Borceló ¡Presente! caído en las tierras de "Son Corp" en defensa de la civilización y de la Patria en agosto de 1936.

El acto revistió gran solemnidad, tomando parte en el mismo los componentes de F.E.T. y de las JONS, sección masculina y femenina. Asistieron también el Comandante Militar acompañado del alférez don Juan Vives, el Notario y jefe local de F. E. T. y de las JONS, camarada Antonio Coll, acompañado de la Junta de mando, el Alcalde camarada Sebastián Roca, el Comandante del Puesto de la Guardia civil, el Juez municipal, camarada Antonio Bauzá y otras representaciones de las fuerzas vivas de la villa.

Los manifestantes, en correcta formación y precedidos de la banda de cornetas y tambores, desfilaron por las principales vías de la localidad dirigiéndose al cementerio. Todas las muchachas eran portadoras de sendos ramos de flores. Unos compañeros del malogrado Ripoll llevaban una monumental corona de flores con unos lazos con los colores de la bandera nacional y de Falange.

En el cementerio desfilaron todos ante la tumba del caído, depositando las flores. En medio de un impresionante silencio y con gran emoción el jefe pronunció unas sentisimas palabras, al caído. El Alcalde también dedicó unas emocionantes al difunto respondían todos con un ¡Presente! La madre del camarada caído, con lágrimas en los ojos pero con firmeza de espíritu agradeció el homenaje póstumo y ofreció al dolor y el sacrificio en holocausto de la patria.

Inspección Provincial de Primera Enseñanza de Baleares

CIRCULAR Como les dije ya en la salutación que tuve el honor de dirigirles al inaugurarse los Cursos de formación del Magisterio, la España nueva requiere que la Escuela sea esencialmente católica y patriótica. La Escuela, como piedra fundamental del Estado, debe contribuir, no sólo a la formación del niño en el aspecto de cultura general, sino a la española de las juventudes del porvenir y a que arraiguen en ellas de un modo profundo, las verdades sublimes de la doctrina de Cristo. Vivimos tiempos de intenso amor a la Patria y este amor se sostiene, se engrandece y se vigoriza con el amor a la Religión. Dios y Patria es el lema que une a cuantos luchan, a las órdenes de nuestro invicto Caudillo, para salvar a España.

Más de nada serviría el cuento sacrificio actual, si no consiguiéramos, por el esfuerzo de todos, forjar en la fragua de la Escuela una generación creyente y patriótica, dispuesta a cuantos sacrificios la Religión y la Patria le pidan. La victoria en el campo de batalla sería estéril si no se completara con el triunfo en la Escuela.

Todas las disposiciones del Gobierno Nacional respiran ese anhelo de regenerar la infancia, víctima desde 1931, y aún desde mucho antes, del laicismo gris y destructor con que, desde las alturas del poder, se envenenó la Cultura y la Enseñanza. Basta citar la magnífica Circular (que deben Vds. tener siempre muy presente) publicada en el mes de abril último sobre devoción a la Virgen en las Escuelas. Para comenzar el tiempo perdido, para reconstituir España, hemos de intensificar la formación religiosa de la niñez. Hemos de procurar que desde la más tierna infancia los niños aprendan a amar a Dios. Hemos de procurar que

La misa funeral de hoy en la iglesia de la Misión

Esta mañana, a las diez y media, en la iglesia de los Pádos, PP. Misioneros de San Vicente de Paul se ha celebrado la solemne Misa funeral por los caídos y asesinados en Cataluña, por los camaradas de las Centurias Catalanas y por cuantos encuadrados en el Ejército y Milicias, nacidos en Cataluña, dieron su vida por la liberación de España.

El acto ha sido organizado por la Subdelegación Territorial de Cataluña de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Baleares. El templo ha resultado insuficiente ante la gran concurrencia de fieles, entre los cuales se destacaban numerosos catalanes residentes en nuestra isla, muchos de ellos evadidos de la zona roja.

La iglesia lucía magnífica ornamentación. Ha cantado la Misa el M. I. Sr. Dr. don Francisco M. Ortega de la Lora, Arcediano de nuestra Santa Iglesia Catedral, asistido de diácono y de sacristán por el M. I. Sr. don Enrique Ibáñez Rizo, Chantre, también de nuestra S. I. Catedral; de subdiácono por el Rdo. P. Pablo de Castelló, Capuchino, y de presbítero asistente por el Rdo. P. Jaime Vanel, C. M.

Ha actuado de maestro de ceremonias el Rdo. P. Francisco Roca, C. M. Ha pronunciado sentida oración fúnebre el Rdo. P. Miguel Piquer, y

los niños conozcan bien el Catecismo que es la suma y compendio del fin y de los medios para vivir bien esta vida y conseguir la salvación eterna.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo Obispo de esta Diócesis en su Circular núm. 201, de 14 de octubre de 1936 (B. O. del Obispado de Mallorca del 15 de octubre) excitó el celo de los Rdos. Párcos, como manera muy adecuada de complementar la enseñanza religiosa dada en las Escuelas, a que establecieran en las Parroquias la Misa llamada "escolar" en la cual se fuera enseñando a los niños, además de verdades fundamentales de nuestra Fe, el profundo significado de las ceremonias litúrgicas, y se les adiestrara en los cánticos religiosos que, aprendidos a su corta edad, arraigarán para el resto de la vida.

La acertada Circular de nuestro Prelado, y el acercarse el principio del año litúrgico, que empieza el próximo día 28 de noviembre, induce a esta Inspección, de acuerdo con el Ilmo. Sr. Delegado de Enseñanza de Mallorca, no sólo a encarecerles que concurren y cooperen con su presencia, siempre que les sea posible, al éxito de la Misa escolar, en aquellas parroquias donde se halle establecida sino también a que inicien a los escolares, desde sus más tiernos años en la Sagrada Liturgia, sobre todo en su acto central: la Santa Misa. No dejen de dar a los escolares explicaciones litúrgicas de la Santa Misa. También es muy conveniente que, de acuerdo con los Rdos. Párcos, procuren proveer a los niños del texto litúrgico que comprende las dominicas y principales festividades, a fin de que los niños puedan asociarse al sacerdote durante la Misa escolar.

Palma, 27 de octubre de 1937. — Segundo Año Triunfal. El Inspector-Jefe, Luis María Meseras Martí. Sres. Maestros Nacionales de Baleares.

Boletín religioso

SABADO, DIA 6 San Severo, obispo y confesor CUARENTA HORAS Empieza en la iglesia de los Sagrados Corazones, por las Almas del Purgatorio.

A las nueve, misa cantada y exposición del Santísimo. Por la tarde a las seis, Rosario, sermón por Rdo. P. Pedro J. Grimalt, Mis. SS. CC., ejercicio cantado y reserva de Su Divina Majestad. OTRAS FUNCIONES

En la Parroquial iglesia de Santa Eulalia, empezará la Novena de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro, durante la misa de siete con solemnidad y en la misa de doce, repitiéndose en igual forma.

De la Alcaldía

Negociado de Reemplazos Interesa se presente con toda urgencia al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento, para enterarse de un asunto el mozo Angel Montalbo Fuentes perteneciente al reemplazo de 1931 por el cupo de Córdoba.

Reunión de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

Sesión de ayer Se reunió ayer la Comisión gestora de la Diputación provincial, bajo la presidencia del señor Quint Zaforteza.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y varias cuentas por servicios provinciales y las nóminas resumen formadas por el señor jefe del Servicio de Recaudación de Contribuciones e Impuestos del Estado a cargo de esta Diputación del premio de cobranza que corresponde a los Recaudadores de las Zonas de Palma, Inca, Manacor e Ibiza por los ingresos verificados durante el periodo voluntario del tercer trimestre del corriente año.

Se enteró la comisión de un oficio del Rdo. señor Administrador de La Piedad relativo a la utilización de parte de este edificio para servicios del Hospital provincial. Se acepta y se agradece un oficio del Ateneo de esta ciudad ofreciendo a la Diputación el Patronato de gala de la función de gala que organiza para conmemorar la fiesta de la Conquista. Pasa a Vías y Obras un oficio de

se ha cantado Misa de Requiem del maestro Perosi, a tres voces. Ha asistido a la Misa, ocupando silla preferente en el presbiterio, el Excmo. y Rvmo. P. Perelló, Obispo de Vich, acompañado de su capellán de honor M. I. Sr. Morell, Canónigo de Vich, y el M. Rdo. P. Eugenio Comellas, Visitador de la Congregación de la Misión en las provincias de Cataluña, Valencia y Baleares.

En el centro de la iglesia, muy cerca del altar mayor, se había colocado severo túmulo sobre el cual se destacaban las banderas nacional y de la Falange.

A la derecha del altar y en puestos preferentes se hallaban el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Marqués de Zayas, con los representantes del Excmo. Sr. Vicealmirante y del Excmo. Sr. Comandante General. Asistieron también el Gobernador Civil, señor Fons; el Presidente de la Audiencia, señor Delgado, con el Fiscal, señor de la Fuente Pertegaz; el señor Ferrer Arborea, en representación del Delegado de Hacienda; varios Jefes del Ejército y Marina; altos Jefes de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y otras distinguidas personalidades.

Ha asistido también, formada, una representación de la Centuria Catalana y numerosos afiliados de Falange.

la Alcaldía de Marratxi sobre reparación de un camino vecinal. Se aprueba un dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo se admita la renuncia presentada por don Andrés Juan Carrió del cargo de Agente Recaudador del Impuesto de cédulas personales en el municipio de Marratxi e igualmente otro dictamen del mismo Negociado proponiendo la aprobación de los padrones personales respectivos al año 1937 y correspondientes a los municipios de Campos del Puerto, Petra, Puigpuent y San Juan.

Vistas las instancias presentadas al Concurso para la adjudicación de Becas a estudiantes pobres, se adjudican en la siguiente forma: Las de Bachiller a don Jaime Juan Castañer, doña Soledad Bauzá Fajardo, don Juan Suñer Sampol y don Antonio Barceló Capó.

Las de la Escuela de Comercio a don Gabriel Bernat Morey y don Francisco Llobera Estrades. Se aprueban varios expedientes para la admisión de desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Se desestima la instancia de un vecino de Valldemosa solicitando le sea devuelto un exposito que tenía en su compañía. Se entra la Comisión de un oficio del señor Director de la Clínica Mental de Jesús dando cuenta de haber ingresado un soldado y un detenido político.

El Cupón de los ciegos

Su primer sorteo En el "Salón Rialto", se celebró ayer el primer sorteo del llamado Cupón de los Ciegos, concedido por la Superioridad a la Institución de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. para Ciegos, Sordomudos e Inválidos de Baleares.

El "Cupón de los Ciegos" consiste en la organización de unas rifas periódicas, siendo el número de cupones o billetes de mil, aumentándose según la demanda con otras series, el precio de venta para cada uno de ellos 0'10 ptas. Los premios son tres: uno de 40 ptas y dos aproximaciones de tres pesetas cada una. El producto obtenido en la venta de los cupones una vez descontadas las 46 de los premios y los demás gastos, se distribuye entre los ambulantes que se han dedicado a la venta, proporcionalmente a la cantidad por cada uno repartida.

Para asistir a este benéfico acto se reunieron en el "Salón Rialto": El Jefe Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S., señor Marqués de Zayas, con su ayudante señor Gual; el señor Comandante de Marina; el Delegado sindical, señor Fernández Hidalgo, con directivos de la O.N.S.; el Delegado de Prensa y Propaganda, señor Sancho Nebot; el señor Tous y Maroto, que ostentaba la representación del Alcalde; el magistrado señor Rosselló, en representación del Presidente de la Audiencia; el señor Ferrer, en representación del Delegado de Hacienda; el Delegado de Trabajo, señor Espejo; el Jefe de Milicias Juveniles, señor Rosselló; el asesor político de Milicias de esta provincia, señor Saiz Gralla; el director de "Actividad", señor Párpala; el Administrador de Aduanas, señor Marcote; el Director de la Escuela de Artes y Oficios, don Pedro Barceló; el Delegado de la Transmediterránea, señor Rosselló; el Delegado de Falange, señor Forteza, y representaciones de algunos cuerpos de guarnición en esta plaza.

Asistió al acto una nutrida representación de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. con la Jefe Provincial, doña Catalina Suredda de Dezcallar.

Antes del sorteo habló don Jorge Andreu, quien pronunció un bello discurso adecuado al acto que se celebraba, haciendo un sentido parangón entre el amor puro a la España, de la zona Nacional, y el materialismo, grosero y caótico del falso amor que dicen sentir a nuestra Patria los que la odian y la han lanzado al abismo y han querido venderla al extranjero. Entonó un inspiradísimo canto al sentido universal de nuestra Hispanidad a través de la nueva historia forjada con la sangre generosa de una juventud que ha vivido espléndidamente nuestras virtudes raciales.

Todo lo que es visión de la España nueva, declaró, se debe a la profecía del Ausente y a la obra genial de su Caudillo, que es nuestro Jefe.

Notas de anoche

El material de guerra enviado por Rusia

EN LOS CINCO PRIMEROS MESES DE ESTE AÑO, POR VALOR DE 350.000.000 DE RUBLOS. Londres. — El Ministro de Comercio inglés ha hecho unas declaraciones en la Cámara de los Comunes según las cuales Rusia, en los cinco primeros meses de este año, ha enviado material de guerra por valor de 350.000.000 de rublos.

Anarquistas detenidos en Puigcerdá

LLEVABAN VALORES Y METALICO. París. — Por noticias procedentes de Barcelona, se sabe que la policía de Puigcerdá ha detenido varios miembros del partido anarquista cuando intentaban cruzar la frontera con Francia.

Chamberlain y su carta a Mussolini

EL MEJORAMIENTO DE RELACIONES ANGLO-ITALIANAS. Londres. — El jefe del Gobierno, Mr. Chamberlain, ha explicado hoy el significado de la carta que dirigió a Mussolini para responder a las preguntas formuladas por el jefe laborista de oposición.

Dijo que el mensaje que dirigió a Mussolini era como contestación a una carta que recibió del Duce.

Preguntado Mr. Chamberlain sobre si esta carta implicaba un mejoramiento de relaciones de ambos países, se limitó a contestar: —Estimo que sí.

Inglaterra retira su flota del Cantábrico

SOLO QUEDAN ALLI DOS CAZATORPEDEROS. Londres. — La conquista total de la costa norte de España por las tropas nacionales ha inducido al Almirantazgo británico a retirar a varias de sus unidades de guerra que tenía en la costa cantábrica.

En vista de esta resolución, el crucero "Southampton" y otras varias unidades bélicas de mayor tonelaje, de acuerdo con las instrucciones recibidas del Almirantazgo, han emprendido su regreso a sus respectivas bases.

Sólo han quedado en el norte dos caza-torpederos británicos en servicios de reconocimiento. Una información de carácter oficioso dice que estas dos unidades inglesas se encuentran en el Cantábrico con objeto de recoger todas las embarcaciones de asturianos evadidos de Gijón que se encuentran en alta mar.

La Conferencia de los nove en Bruselas

ESCEPTICISMO DE LA PRENSA INGLESA — ENTREVISTAS EN LOS PASILLOS. Londres. — Los periódicos de la mañana comentan con gran escepticismo la apertura de la Conferencia de las nueve potencias, que se celebra en Bruselas.

Bruselas. — En las conversaciones que ayer celebraron los señores Eden y Delbos se llegó a la conclusión de que tendrían que intervenir en las negociaciones tan sólo las naciones firmantes del tratado de las nueve potencias, y no como se pensó primitivamente, todos aquellos países que tuviesen intereses en el Extremo Oriente.

Hoy se celebrarán unas conversaciones de carácter no oficial, que serán sometidas luego a la sesión plenaria, que se celebrará por la tarde, sin que tampoco tengan carácter oficial.

París. — Los corresponsales especiales de París enviados a Bruselas para que informen sobre la Conferencia de las nueve potencias, dan

Reperto: D. Hilarión, Cristóbal Massanet; Julián, Juan Vives; R. "La Tabernera", Carmen Benassar y Susana, M. Luciano; Casta, Am. Suau; La Tía Antonia, Flora Rier; La Cantadora, Isabel Puig; El Público, Bernero, C. Fernández; D. Sebastián, M. Vidal; Doña Severiana, L. Olivé; La Doña Mariquita, M. V. Gimeno; "Antes", resca, C. Gimeno; Candelaria, J. Fra. En una chula, B. Serrano. Un señor, des. Medina; Moxo 1.º, M. Giménez; Moxo 2.º, R. Medina; Un vecino, M. Cebollero; Vecina 1.ª, C. Vidal; Vecina 2.ª, M. Massanet; Un inspector, J. Pastorello; Una portera, C. Ruiz; Un sereno, J. Juan; Un dependiente, A. Alcover; Guardia 1.ª y Guardia 2.ª, S. Monte; el m. y J. Socias.

Gran función benéfica

Pro-glorioso Movimiento nacional y como homenaje a la Patria cieca de Franco. He aquí el programa de la función que se celebrará esta noche, a las nueve, en el Teatro Principal:

1. Reposición de la aplaudida ópera en dos actos, original de don Luis Pascual Fuentes y música del maestro Vives, "Maruxa". Reparto: Maruxa, Isabel Puig; Roca, Carmen Benassar; Pablo, Juan Vives; Ruffo, Oscar Pol; Antonio, señor Gómez. 2. Se pondrá en escena la preciosa zarzuela en un acto, de don Ricardo de la Vega y música del maestro Bretón, "La Verbena de la Paloma".

cuenta, en sus despachos, de las conversaciones que han tenido lugar en los pasillos entre los Ministros Negocios Extranjeros francés e inglés, así como el Embajador norteamericano, acerca de las cuestiones del Extremo Oriente. Añaden estas corresponsales que estas conversaciones particulares son mucho más importantes que los debates que originen en la Conferencia.

La flota que tendrá Inglaterra en 1942

LOS BARCOS MERCANTES BRITANICOS SERAN HABILITADOS PARA LA MARINA DE GUERRA. Londres. — El corresponsal matino del "The Daily Telegraph" escribe que, una vez terminadas las construcciones navales inglesas, que ocurrirán en 1942, Inglaterra contará con unos efectivos de 25 acorazados, de los cuales 10 serán de 35.000 toneladas de desplazamiento, de 160 cruceros, además de otros 10 antiguos; de 150 destructores modernos, además de una gran cantidad de modelo de destructor moderno; y de 70 a 80 submarinos modernos.

El periódico londinense "The Daily Herald" trata de la posibilidad que los barcos mercantes ingleses pudieran ponerse en condiciones para ser habilitados para los servicios de la Marina de guerra, y dice, además, que los oficiales de los buques mercantes recibirán una instrucción especial para que les prepare para el caso de guerra.

El asesinato del Barón de Bosgrave, ante el Tribunal de La Haya

Salamanca. — El Tribunal permanente de Justicia internacional de La Haya ha examinado un incidente surgido en la guerra civil española, cual es el cobarde asesinato del diplomático belga Barón de Bosgrave en Madrid, por las hordas al servicio del Gobierno de Valencia; pero no se ha ventilado la cuestión de fondo, o sea la responsabilidad del Gobierno rojo, sino un incidente de carácter jurídico.

La intervención de Sánchez Rúa, representante del Frente Popular español, ha sido ridícula, por todos conceptos, ya que ha intentado una reclamación de carácter jurídico sobre la competencia del Tribunal para entender en este asunto.

El Frente Popular español no acepta la responsabilidad de sus compromisos, y ésta es una prueba cuando surgió este incidente, acordaron los rojos y el Gobierno belga libremente, que someterían el asunto al Tribunal de La Haya, y ahora no son consecuentes con sus compromisos.

Largo Caballero fué detenido al dirigirse a Barcelona desde Valencia

SE LE LIBERTO LUEGO, MERCED A GESTIONES DE MARTINEZ BARRIO. Valencia. — Cuando marchaba en automóvil, desde Valencia a Barcelona, fué detenido Largo Caballero por varios agentes del Gobierno de Valencia.

Protestó energicamente contra dicha detención, alegando que su condición de diputado le daba inmunidad para circular sin ser molestado y fué puesto en libertad después de la intervención de Martínez Barrio.

El incidente ha causado enorme indignación entre los partidarios de jefe comunista y de sus amigos parlamentarios, que creen que esto es el comienzo de la acción directa contra el jefe revolucionario emprendida por el Gobierno Negrín.

Martínez Barrio explicó que la detención había sido realizada por los papeles de Largo Caballero que estaban en orden.

Reperto: D. Hilarión, Cristóbal Massanet; Julián, Juan Vives; R. "La Tabernera", Carmen Benassar y Susana, M. Luciano; Casta, Am. Suau; La Tía Antonia, Flora Rier; La Cantadora, Isabel Puig; El Público, Bernero, C. Fernández; D. Sebastián, M. Vidal; Doña Severiana, L. Olivé; La Doña Mariquita, M. V. Gimeno; "Antes", resca, C. Gimeno; Candelaria, J. Fra. En una chula, B. Serrano. Un señor, des. Medina; Moxo 1.º, M. Giménez; Moxo 2.º, R. Medina; Un vecino, M. Cebollero; Vecina 1.ª, C. Vidal; Vecina 2.ª, M. Massanet; Un inspector, J. Pastorello; Una portera, C. Ruiz; Un sereno, J. Juan; Un dependiente, A. Alcover; Guardia 1.ª y Guardia 2.ª, S. Monte; el m. y J. Socias.

Maestro Director, Arturo Barcala; Maestro de Coros, Tomás Socias; Director de escena, José Torres; 32 profesores de orquesta. Precios: — Palcos sin entrada, 20 ptas.; palcos primer piso sin id, 25 ptas.; Palcos segundo piso sin id 20; Palcos tercer piso sin id 15; entradas generales 3; butaca patio con entrada 6'50; delantera preferencia con id, 4; butaca preferencia con id 4; delantera raparaiso, 3; sillones paraiso, 2; butaca paraiso, 1.

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar. Franco quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrá invocar su deber si no ha cumplido con sus deberes.

Cruz Roja Española

Destinatarios de los cupones: 5442 — Antonio Calcina Amador, Obispo Cabanella, 15. 1.º. 5444 — Santiago Pons Mas; Huelgas, 13. 5452 — Isabel Oliver Cabalgán; Ayuntamiento Palma; Guardia Civil. 5496 — Juan del Barrio; Capitanía de Puerto Rico. 5502 — Francisco González; Huelgas, 13. 5502 — Francisco González; Huelgas, 13. 5502 — Francisco González; Huelgas, 13.

El Gobierno rojo, en Barcelona Los gansos y los granujas (Radio Nacional)

No sabemos ya cómo designar a los que llamábamos antes "Gobierno rojo", porque no está en Valencia, ni es Gobierno, ni sabe nadie, ni es el mismo, lo que es. Es difícil definir con la frase sustantiva que representa la representación adecuada. La "Nómada de Gestores" sería un nombre bastante aproximado a la realidad, ya que van deambulando por Barcelona, de Valencia a Valencia, de Barcelona a...

No hay novedad en los frentes porque nosotros no queremos que la haya

¿Habéis oído el parte oficial? ¿Lo estáis escuchando estos días? Dice, con ese laconismo tan elocuente y tan austero que es sello de nuestro mando: "Sin novedad en los frentes". Pocas palabras, cinco no más; pero que en realidad podían reducirse a estas dos: "Sin novedad". Y, sin embargo, cuantas cosas se encierran en esos dos vocablos. Acompañados en rebusca, a través de esta crónica, porque vale la pena.

Ellos, en cambio, como comprenden que el "Sin novedad" que para nosotros, es nuestra inequívoca muestra de triunfo, desde luego nuncio cierto de próximas y gloriosas iniciativas, para su retaguardia, tiene que sonar forzosamente a R.I.P. Pues inventan que nosotros atacamos por aquí y por allí para justificar el por qué ellos no pueden atacar. ¡Pobrecitos! La retaguardia roja, y no digamos la vanguardia, saben de sobra que un día no lejano, dejaremos de lanzar el elocuente "Sin novedad" y resplandecerá la gran verdad de nuestros partes oficiales con nuevas listas de decenas de pueblos y centenares de kilómetros redimidos a diario por el empuje incontinente de nuestros bravos. Sólo entonces, cuando acusen sus radios la realidad de nuestros nuevos ataques, ya no podrán decir que nos rechazaron como ahora figuran que hacen en esos imaginarios combates. No lo hicieron nunca, menos lo podrán hacer mañana, porque nuestra superioridad en todo, ha venido a sumarse a la moral de la victoria rotunda de Asturias. A la superioridad absoluta ha venido a unirse la certeza de que no son capaces de reaccionar ni de retroceder; y por si algo les faltaba, su esperanza de incendiar el mundo, cada vez se acerca más y más al grado de imposible.

plattera enviará un agente diplomático a la España nacional

Es el primer paso para el reconocimiento "de facto" del Gobierno de Franco. "Daily Herald" dice que el Gobierno inglés está decidido a conceder los derechos de beligerancia al general Franco. "The Times" indica, teniendo en cuenta que lo más probable es que Franco tenga la victoria definitiva, enviará a la España nacional unos agentes oficiales de Intendencia, lo que es un primer paso para el reconocimiento de los derechos de beligerancia, o sea un reconocimiento "de facto" del Gobierno nacional.

después del discurso de Eden en el Parlamento inglés; Inglaterra, a cambio de la retirada de voluntarios, promete ventajas al general Franco. Inglaterra, como vemos, en el conflicto español prosigue su política tradicional. París. La prensa francesa comenta con interés especial las conversaciones celebradas entre Mr. Eden y Mr. Delbós, que han versado sobre el estado de la cuestión española y acerca de la decisión de Inglaterra de enviar un agente diplomático a la España nacional. El periódico semi-oficial "Le Petit Parisien" hace resaltar que Eden y la opinión pública inglesa piden que se estrechen las relaciones entre la Gran Bretaña y la España nacional; el periódico, sin embargo, dice que esta decisión de Inglaterra ofrecerá mayores dificultades para que también la adopte el Gobierno francés. El periódico "L'Epoque" dice que es preciso un acercamiento por parte de Francia a la España nacional. Bruselas. El corresponsal en Londres del periódico "Metropolis" escribe que Inglaterra ha dado un gran paso enviando a España a un delegado especial; de esta manera Inglaterra se ha reconciliado con la España nacional, y añade dicho periódico que el Frente popular francés es responsable de que la Gran Bretaña haya observado hasta ahora una actitud poco favorable a la España nacional; pero esto lo ha hecho antes de que se produjera la catástrofe final.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Regresado de mi viaje, me hago cargo nuevamente de esta Jefatura Provincial cesando en el desempeño interino de la misma el camarada Francisco Barrado Zorrilla. En virtud de órdenes recibidas del Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS han tomado posesión los siguientes camaradas de los cargos que se indican: Camarada Pablo Saiz Gralla de Asesor Político de Milicias de esta Provincia. Camarada Gabriel Hevia Maura de Delegado Provincial de Administración. Camarada Juan Sureda Sancho de Delegado Provincial de Justicia y Derecho. Con esta fecha vengo en decretar el nombramiento de Delegado Provincial de Agricultura a favor del camarada José Moragues Monlau, cesando en su cargo de Delegado Provincial de Administración. Por haber sido nombrado Asesor Político de Milicias el camarada Pablo Saiz Gralla, que ha venido desempeñando hasta ahora el cargo de Delegado Insular, queda encargado del despacho de los asuntos relacionados con las delegaciones locales de Mallorca, el Secretario Insular camarada Nicolás Garau Garau, dependiendo directamente de la Secretaría Provincial. Por Dios, España y su revolución Nacional sindicalista. Palma, 30 de octubre de 1937. II Triunfal. El Jefe Provincial, Alfonso de Zayas. Saludo a Franco: ¡Arriba España! Secretaría Provincial Artículo 1. — Todas las Delegaciones Locales remitirán a la mayor urgencia al Departamento de Ingreso y Registro de Secretaría Provincial, relación nominal de los camaradas que no hayan presentado las fotografías para el carnet correspondiente. Art 2. — Usarán para ello las Relaciones a Secretaría en la forma acostumbrada al hacer las inscripciones. Las Delegaciones que no las poseyeran se proveerán de ellas por conducto de Administración y Tesorería. Por Dios, España y su Revolución Nacional sindicalista.

Palma, a 27 de octubre de 1937. — II Triunfal de la Era Azul. El Secretario Provincial, Obrador. V. B. — El Jefe Provincial, Zayas. Saludo a Franco: ¡Arriba España! Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles. — Orden A partir de la publicación de la presente orden en el Boletín de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS los Delegados Locales de Organizaciones Juveniles de Baleares quedan terminantemente prohibidos de encuadrar en las Delegaciones Locales de su mando a cualquier Cadete, Flecha y Pelayo que haya sido previamente encuadrado en otra población sin el correspondiente permiso de esta Delegación Provincial. Para llevar a la práctica dicha orden, se atenderá a los apartados siguientes: 1. — Todo Cadete, Flecha y Pelayo, solicitará, por conducto de sus respectivos Delegados Locales, el pase a otra población. En dicha solicitud constarán: el nombre, apellidos y categoría del muchacho fecha de ingreso lugar a donde se traslada; número Provincial y Local del carnet, fecha y lugar de donde hace la solicitud o sea, de la población en donde está encuadrado. Acompañará dicha solicitud, la ficha de que hace mención la orden del Jefe de Administración de O. J. el 27 del corriente. 2. — Los Delegados locales ordenarán a los Instructores, Jefes de Bandera, Centuria, Falange, que instruyan a los Cadetes, Flechas y Pelayos de su mando sobre esta orden. 3. — Con el fin de que se conozcan las sanciones que el incumplimiento de la presente orden, dará lugar, no como amenaza sino más bien para satisfacción para los fieles cumplidores de mis órdenes y para compensar el enorme trabajo de reorganización que representa el no acatarlas y el entorpecimiento a la buena marcha de esta Delegación Provincial, se impondrán las multas siguientes: Al Delegado Local 5 pts. Al jefe de Bandera, Centuria, Falange, Instructor, etc. 3 pts. Al Cadete, Flecha y Pelayo, 1 pta. Esta cantidades ingresarán, por partes iguales a la Caja de la Delegación Local y a la de la Provincial. Habiendo llegado hasta mi autoridad numerosas quejas de los Delegados Locales de O. J. por faltas de

Crónica internacional John Bull y el Bulldog británico

El pueblo inglés, a través de sus dibujantes, supo expresar de una manera muy gráfica sus características radiales. Primero creó el tipo de un hombre burgués, grueso, fuerte y molesto, amigo de la cerveza y de la carne asada, al que llamaron "John Bull". Los caricaturistas dieron un paso más y lo convirtieron en un perro de presa, en el famoso "bulldog" británico, chato y patizambo, animal que era utilizado en los tiempos de Enrique VIII para atacar toros y osos, y representa la fuerza, la nobleza bruta, la tenacidad. El "bulldog" no suelta presa hasta lograr la viscera de su enemigo y ésta ha sido siempre la característica de la diplomacia inglesa: la tenacidad. Pero ahora esta virtud del músculo ha dado paso a la searriería primitiva de "John Bull", que vuelve por sus fueros del sentido común, y así vemos como Mr. Eden le dice a Lloyd George, en la Cámara de los Comunes, que Inglaterra no tiene deseos de atacar a nadie y le recuerda, además, que todos los ingleses están pesadosos de ese Tratado de Versalles que el propio Lloyd George contribuyó a imponer conjuntamente con conservadores, liberales y socialistas. Aquí Mr. Eden, haciendo un paso atrás, en su política del músculo, le dice a Rusia, a Maysky, que si no rectifica su actitud en sentido favorable a la concesión de la beligerancia, los barcos soviéticos no encontrarán la protección acordada en la Conferen-

cia de Nyon. A su vez, Mr. Chamberlain dijo hoy que se habían entablado negociaciones con nuestra España para el nombramiento de Agentes consulares en ambos países y dió como razón su argumento de "John Bull". En la actualidad, gran parte del territorio español está controlado por los nacionales y está asimismo en su poder la zona de Marruecos. En la Cámara de los Lores, el Subsecretario del Ministerio de Colonias dijo que la política del Gobierno británico seguía una línea exacta y que ésta era la de proteger los intereses británicos del Mediterráneo. Que no se olvidase que el Gobierno había llegado a un acuerdo con Italia en el mes de Junio e hizo mención de las cartas amistosas cruzadas entre Mussolini y Chamberlain y que existe también un acuerdo germano-inglés, fechado en 17 de Junio último, que prevé el límite de armamentos navales, así como la concesión de información mútua sobre dichas construcciones. El eje Roma-Berlín llega hoy hasta Tokio y gira cada día con más seguridad y con más aflicción de lubricación. La paz del mundo está asegurada y "John Bull", una vez más, con aire socarrón, pero decidido a no perder una coyuntura que en el fondo es grata a su corazón, dirige una mano cordial a este pueblo español que ha sabido, una vez más, sacrificarse para salvar la civilización occidental.

Sección Provincial de Sanidad de Baleares

DE LA ALIMENTACION CARNEA. Circular. Jefatura Superior de Sanidad (conducto del Gobierno) General Estado Español, recuerda el cumplimiento inexcusable de las medidas sanitarias de alimentos, especialmente las referentes a elaboración y consumo de productos del objeto de evitar los peligros que podría entrañar para la pública cualquier negligencia de carácter sanitario; y a tal fin, previene las medidas reglamentarias siguientes: En el plazo de ocho días, los Jefes de los Ayuntamientos de esta Provincia, comunicarán a esta Jefatura Provincial de Sanidad, si el matadero municipal respectivo, dispone de microscopio o triquinómetro para el examen de las carnes reses cerdosas. En el mismo plazo, remitirán una relación nominal de los mataderos particulares con fábrica de embutidos que existan en su término municipal y el nombre y residencia del propietario encargado de su vigilancia sanitaria. Asimismo remitirán una relación de establecimientos que sin ser mataderos particulares, se dediquen a elaboración de embutidos de cerdo, exportándolos fuera de la localidad, aunque dicha exportación alcance solamente a una parva de producción. La circulación de carnes y productos cárnicos, se ajustará inexcusablemente a las disposiciones en vigor acreditando documentalente cualquier punto de tránsito, su origen sanitario, procedencia y destino siempre que en cualquier cantidad de producto, sea remitida fuera del término de procedencia. Queda terminantemente prohibida la existencia en fábricas, almacenes, comercios al detall, y en locales cualesquiera que sean, ningún embutido de carne de cerdo sea puro o mezclado con carne ganada vacuno en las proporciones reglamentarias, que no lleve la chapa reglamentaria, de color blanco, según sea puro o con mezcla de carnes, indicando la calidad y la fábrica de procedencia, con caracteres bien grabados en sus caras.

Lotería Provincial de Baleares

En el sorteo 2 Nbre. el primer premio de 10.000 pts. fué vendido por la Admón. de Loterías de Manacor. Pida en esta Administración. BILLETES DE NAVIDAD Billete 150 pts. Décimo 15. Premio Mayor 100.000 pts. Grandes premios y reintegros. VENDO Tres depósitos cilíndricos de cemento armado, de 500 litros de capacidad cada uno, y sus mensulas de hierro. Informes en esta Administración. ELECTRA Única leña de la fábrica Electro Lítica de La Puebla. Compro máquinas escribir, sumar y calcular. Malonda 78 Jaime II

SEGUROS MARITIMOS RIE SGOS DE GUERRA Banco Vitalicio de España

Conquistador, 42 — T. 2 2 1 5

Leche condensada La Payesa Absolutamente pura y nutritiva, el éxito incomparable obtenido por esta leche ha llamado la atención en toda Mallorca.

Verdadera ganga

Completamente nuevas y a bajo precio se venden dos rompedoras de almendras y una prensa de aceite. Informes: Santa Eulalia, 10.

NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

FIJESE

Con quien se asegura Vd. contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar. "LA FUNERARIA LORET" ES LA MEJOR GARANTIA Calle de la Unión, 23 Teléfono 2017

Departamento de Justicia

Resuelto el expediente 115 seguido ante este Departamento contra el ex Pelayo Miguel Morey Ferrer, el Jefe Provincial, de conformidad con la propuesta de esta Delegación Provincial, he decretado lo siguiente: Calificación: Aparte del concepto que merece el Rdo. señor Galindo de contumaz adversario a las disposiciones unificadoras del Caudillo, por su reconocido odio a la antigua Falange Española, los hechos relatados a juicio del informante son constitutivos de sendas faltas de menosprecio a disposiciones emanadas de autoridad legítima de nuestra Organización de las que son responsables en concepto de autores el ex Pelayo Miguel Morey y el ex Requeté Miguel Labrés, calificada en cuanto al primero por otra falta incidental de indisciplina y de injurias de obra en cuanto al segundo, cometidas ambas contra un jefe y camarada en acto de servicio, en su consecuencia he ordenado a los expedientes ex Pelayo del Requeté Miguel Morey Ferrer y ex Requeté Miguel Labrés Sansó, ambos de Palma, a rendir público arrepentimiento y promesa de no reincidir en los actos de menosprecio y desacato en que incurrieron, con la pena accesoria de inhabilitación temporal por un año de todo cargo o mando a contar desde su efectivo ingreso y encuadramiento en Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Delegación Provincial de Información e Investigación Se ordena a todos los falangistas que posean licencia de arma corta, las presenten en esta Delegación Provincial para su revalidación, a tenor de lo ordenado. Terminando el plazo de revalidación el día 10 de los corrientes, se advierte que las licencias que no se hayan recibido o presentado en esta Delegación el día 9, quedarán anuladas.

# ULTIMAS NOTICIAS

## Los ataques rojos de ayer en Aravaca

Con ellos quiso el enemigo conmemorar el aniversario de la llegada de nuestras tropas  
Los rojos, convencidos del triunfo de Franco  
(Crónica de esta mañana).

Leganés, 5 (a la una de la madrugada). — Los rojos han querido conmemorar la proximidad del aniversario de la llegada de nuestras tropas a las puertas de Madrid, y lo han hecho con un conato de ataque a nuestras posiciones de Aravaca; pero nuestro Mando estaba prevenido: sabe lo fieles guardadores que son los marxistas de estas fiestas históricas; y por eso, cuando en la mañana de ayer se preparaban ellos para provocar el ataque en las proximidades de Aravaca, ya estaban prevenidos nuestros soldados y dispuestos para evitar cualquier intención de los marxistas.

El descalabro que se les ha producido les habrá servido seguramente de escarmiento, para que ya no se aventuren más en conmemoraciones de esta índole.

Al principio, nuestros soldados esperaron a que los rojos presionaran sobre nuestras posiciones. Se acercaron y, después, rompieron con un duro fuego, y el ataque se rechazó con gran energía, causando una enorme cantidad de bajas. Por si lo ocurrido fuera poco, saltaron nuestros soldados de sus parapetos y, en una embestida formidable, desalojaron al enemigo de sus posiciones.

Treinta bajas dejaron vistas los rojos sobre el terreno; algunas de ellas eran de oficiales. Está visto y bien comprobado que no pierden ocasión los marxistas para cosechar derrotas, al tiempo que están de más convencidos de la superioridad que sobre ellos ejerce el Ejército invencible de Franco.

Y éstas son las únicas causas de su fracaso, no la de sus jefaturas; es que el Ejército de Franco les es muy superior; pero a los rojos les conviene que dure la guerra, porque son muchos los que, a costa de la guerra, consiguen enriquecerse. En último término, cuando les quede un

solo reducto, siempre les cabrá tiempo para llevarse consigo el cuantioso botín que han recogido.

A pesar de estos beneficios que con la guerra obtienen los dirigentes, y a pesar de saberlo los marxistas, pues no se les oculta a sus esclavizados milicianos, la guerra sigue manteniéndose. Por eso, cuando se presentan ocasiones como ésta, del ataque a Aravaca, son muchos que las aprovechan y se pasan a nuestras filas; y serían aún más y más frecuentes las deserciones si desde sus propias líneas no funcionaran las ametralladoras, dispuestas a castigar en cualquier momento cualquier intento de evasión.

Varios sargentos y soldados y varias docenas de milicianos se han pasado a nuestras filas por este sector de Aravaca. Han declarado a las fuerzas nacionales, lo que no pueden negar en sus semblantes: la enorme depresión que en la zona roja existe.

El Gobierno de Valencia teme la próxima ofensiva, aunque no puede aclarar el sitio por donde aquélla ha de realizarse. Los milicianos que se pasaron a nuestras filas creen sinceramente, como los que han quedado en la zona roja, que el triunfo del General Franco será rápido.

En el combate de ayer, se recogieron varios fusiles que los rojos habían abandonado en su rápida huida. ¿Cuál será la suerte de estos pobres milicianos que huyeron del frente muertos de pánico y que con el mismo no tuvieron tiempo ni de recoger sus armas? ¿Cuál será la justicia que caerá sobre ellos cuando lleguen a Madrid sin estos armamentos?

Sabemos de la justicia roja... Y sabemos también como se fusilan a los pobres milicianos que quedan o que sobreviven después de sus frecuentes derrotas.

## Los envíos de material de guerra a la España roja

Nuevos datos oficiales publicados en el "Corriere della Sera"

Milán. — Uno de los corresponsales del "Corriere della Sera" ha seguido enviando datos oficiales sobre el envío de armas y municiones y voluntarios a la España roja. Dice que con el «Cabo San Agustín» llegaron recientemente 150 aviones de caza rusos, acompañados de los correspondientes obreros especializados.

El día 21 de octubre, dos aviones de caza franceses y otros de bombardeo.

El día 25 del mismo mes, de Francia, se mandaron 56 aparatos de Vol-

tre y varios aparatos más de bombardeo, con su tripulación. En el puerto de Marsella se encuentran 48 Martins Bomber, los cuales son de fabricación rusa.

Una comisión del Gobierno de Valencia está en Francia con objeto de comprar cuatro Volters c-1 y 16 de caza.

En el aeródromo del Prat hay dos aviones de bombardeo, pintados con las señales nacionales y se tienen en condiciones para atacar a buques de nacionalidad extranjera y de esta manera provocar incidentes diplomáticos.

## Nuestros Maestros aspiran a que su labor sea fecunda, con la vista hacia Dios y hacia la Patria

Mientras, en Moscú, un grupo de 59 maestros de la España roja asiste a cursillos de propaganda atea

El Magisterio se preocupa de su preparación y de su perfeccionamiento para el mejor desempeño de su función.

El Magisterio aspira a que su labor sea fecunda, que la generación que viene esté formada con la vista hacia Dios y hacia la Patria, los dos puntales en que ha de cimentarse la civilización de un pueblo.

Esta legítima aspiración del Magisterio se halla demostrada en los cursillos que con tanta frecuencia vienen desarrollándose en las distintas provincias de la España liberada. Cursillos organizados por la Asociación de Maestros Católicos, por el S. E. M. y por la Comisión de Cultura de la Junta Técnica del Estado. To-

dos ellos tienen como base fundamental la formación del maestro religioso y patrióticamente.

Como contraste, nos enteramos de que también en Moscú se celebran cursillos y que allí han llegado veintinueve hombres y treinta mujeres de la zona roja española para asistir a unos cursillos de propaganda atea que se van a celebrar en aquella ciudad.

Durarán seis meses, al final de los cuales estos individuos regresarán a España.

Esperemos que transcurra ese lapso de tiempo, pues creemos que para entonces tendrán que quedarse en Rusia, pues la España de ellos, la roja, se habrá liquidado ya.

## Otras noticias de última hora

### La amistad anglo-italiana

Londres. — En la Cámara de los Comunes, el señor Chamberlain rehusó el publicar las cartas cruzadas entre él y Mussolini. Dijo que quien quisiera conocer su contenido, podía acudir al Registro y repasarlas. Manifestó también que todas estas cartas iban encaminadas a restablecer de nuevo la buena amistad anglo-italiana.

### El nuevo presupuesto francés

París. — El ministro de Finanzas presentó a la Comisión parlamentaria el presupuesto para el año 1938. Hay un aumento de pasivo de 8.000 millones de francos: la cantidad que se consigna por armamento es de 17.270 millones.

### Sigue la ayuda del Gobierno francés a los rojos

París. — Los periódicos señalan la continua llegada de voluntarios rusos y checoslovacos a la España roja

y antes de ir a aquélla son llevados a Francia, en donde se organizan las expediciones para la entrada en territorio rojo. Se han sacado de los almacenes militares franceses seis baterías; de los depósitos militares de gasolina, 8.000 toneladas de gasolina.

### El Gobierno francés expulsa a 40 nacionales

París. — Por orden del ministro francés de Gobernación, han sido expulsados de Francia 40 nacionales españoles que residían en Hendaya. ¡Ya lo sabíamos!

San Juan de Luz. — Las razones que exponen las radios y los periódicos de esta localidad sobre el traslado del Gobierno de Valencia a Barcelona, son las siguientes: Primero se trasladaron de Madrid a Valencia, para estar más cerca de Barcelona, y ahora se trasladan a Barcelona para estar más cerca de Francia, en donde es más fácil esconderse. Como sabemos todos, Barcelona

## La sensibilidad exquisita del Caudillo y el problema de la tuberculosis

EN BREVE PLAZO HABRÁ 4.500 CAMAS PARA ENFERMOS TUBERCULOSOS  
(Crónica de esta mañana).

Una de las primeras preocupaciones del glorioso Caudillo que hoy rige los destinos de España, Franco, fué, ya al comienzo de la guerra, atender el problema de los tuberculosos, latente en nuestro país y por completo olvidado en los omnímos tiempos de la República. La sensibilidad exquisita de S. E. no podía tener en olvido tan magna cuestión. Y dispuso la creación de un Patronato nacional antituberculoso y nombró para dirigirlo a un hombre todo dinamismo, a pesar de sus muchos años: al General Martínez Anido, reintegrado a la Patria, de la que salió al implantarse la República, tan pronto hubo establecido el Movimiento de salvación.

Martínez Anido acometió la labor de constituir y organizar el Patronato con todo entusiasmo; se rodeó de buenos colaboradores: gente de acción, médicos. Buscó dinero, y lo encontró. Y ahí tenéis la obra, obra realmente gigantesca, a punto de inaugurarse.

Se han instalado sanatorios-enfermerías en casi todas las provincias de la España liberada: se instalan ahora treinta y cinco, uno por cada provincia, y casi todos ellos están ya a punto de inaugurarse.

En esos treinta y cinco sanatorios se están instalando las camas: éstas

son en número de 4.500, cifra realmente extraordinaria, dado el poco tiempo, y tiempo de guerra, de que se ha dispuesto para desarrollar esta obra.

Los sanatorios-enfermerías se han establecidos en sitios de clima apropiado y se han instalado con irremediables servicios, y en ellos los pobres enfermos van a recibir magnífica nutrición.

Pronto estarán ya en funcionamiento los sanatorios-enfermerías, y más pronto aún se dará público aviso para que puedan solicitar el ingreso en ellos los pobres enfermos del pecho y de la sanidad antibacilar. Podrán ingresar ex-combatientes 25 plazas para sanatorio, pero los de varios de éstos serán reunidos, mientras que en otros establecimientos no tendrán cabida más que enfermos de carácter civil. Habrá importante sector para enfermos pobres y el otro será para los individuos de pago.

El esfuerzo que todo ello representa es formidable. Sin embargo, la obra del Patronato antituberculoso alcanzará muchas mayores proporciones, porque así lo exige el Caudillo, que está empeñado en enfrentarse vigorosamente con el problema de la tuberculosis.

## La grande trascendencia de la victoria de Vittorio Veneto

Roma. — Ayer se celebró en Roma el aniversario 19 de la victoria de Vittorio Veneto. Es el homenaje más ferviente al soldado italiano, pues gracias a su patriotismo se logró esta victoria en octubre de 1918, y al conseguir esta victoria ganaron los soldados italianos el peso de la batalla. Puede decirse claramente que cuando Italia ganó esta victoria, ganó la guerra, y no para sí, sino para las distintas naciones que con ella estaban aliadas, y los soldados italianos fueron los artífices de esta gran victoria, la que lograron con empuje y con heroica resistencia. El valor de los soldados italianos está bien demostrado después de enseñar las siguientes cifras:

Muertos por la patria: 680.000.  
Heridos: 1.050.000.  
Mutilados e inválidos: 675.000.  
La victoria italiana fué una de las más grandes de la historia y no solamente para Italia, sino para toda Europa, que con esto ganó su renovación y con esta renovación la revolución fascista, que es por donde se va al cauce de la paz y la tranquilidad.

Después de todas estas batallas apareció Mussolini esplendoroso e implantó en el país el régimen de Justicia social que dió por resultado la reciente conquista del imperio, la renovación europea y una nueva justicia internacional.

El sistema de Versalles, que después de la guerra sacaron a relucir vendedores y vencidos, no fué admitido por la Italia Fascista, que aun cuando había salido victoriosa de la batalla Vittorio Veneto, tuvo el reconocimiento del completo valor y heroísmo de los vencidos y quería para todos una igualdad relativa europea.

La victoria latina enaltecida abre el camino a la nueva Europa.

## Belakum, ante los Tribunales de Moscou

Una víctima más de Stalin, que paga sus delitos con su vida

Berlín. — Toda la prensa de hoy, en sus ediciones, comenta la noticia de que en los primeros días de diciembre comparecerá ante los Tribunales de Moscú el famoso agente bolchevique Bela Kum.

Bela Kum, durante ocho años, dirigió la revolución bolchevique en Hungría. Le siguió el comunista italiano Esnolti, el cual, juntamente con otros numerosos comunistas, se trasladaron a Moscú para prestar declaración como testigos en el juicio.

No hay que olvidar que Bela Kum

estuvo en la España roja asesorando al Gobierno de Valencia. Estuvo también bastante tiempo ayudando al foco internacional asturiano.

Este sesional proceso demuestra claramente el pago que da Stalin a sus secuaces.

Esta será otra de sus víctimas innumerables que pagan sus delitos con su vida en la Rusia soviética. Ha poco se vió el proceso contra el italiano Yagola, que fué Jefe de la GPU, y fué fusilado por orden de Stalin.

La victoria latina enaltecida abre el camino a la nueva Europa.

## El Japón sigue rehusando la mediación extranjera

Tokio. — El Gobierno japonés ha declarado que no quiere intervenir en la Conferencia de las nueve potencias, que se celebra en Bruselas, porque no es más que un puente, como la Sociedad de las Naciones. Cree, además, el gobierno nipón, que nada se ha de lograr en estas conferencias, pues los únicos que pueden solucionar el conflicto son la China y el Japón, directamente, sin la intervención de nadie, y todo lo que se aleje de esta opinión es un fracaso completo. El día que se tenga que solucionar el conflicto chino-japonés se solucionará mediante unas conversaciones entre ambas partes interesadas, sin necesidad de intervención de ninguna clase, cosa que no acepta ni aceptará jamás el Japón.

## Pierrot declina el encargo de formar Gobierno

Bruselas. — El Ministro, católico, Pierrot, que había recibido del Monarca el encargo de formar Gobierno, después de haber declinado el encargo el Ministro socialista, ha presentado también hoy sus respetos al Rey y ha declinado el formarlo.

Parece ser que ha encontrado graves dificultades en su camino y se le iba a promover un conflicto.

Los socialistas, juntamente con los católicos, tienen la mayoría.

## Rebelión en la isla de la Concepción

París. — Con motivo de haberse declarado una rebelión militar en la isla de la Concepción se ha declarado en ésta el estado de sitio.

Las fuerzas del Gobierno son dueñas completamente de la situación.

## Patatas para siembra (Selecionadas)

PROCEDENCIA, ZONA FRIA SIERRA NORTE BURGOS  
Precios sobre muelle Palma  
Dirigirse: Adolfo Ramírez Escudero—Larrea-tegui, 43 (Bilbao)  
Dirección telegráfica: Francona, Bilbao.

## Situación apurada de Madrid

EL TRASLADO DEL GOBIERNO ROJO BARCELONA

Reclamaciones de compañías inglesas al Gobierno marxista. — Un donativo de los carteros de la U.C.

La jornada de ayer en el frente de Aragón  
(Transmitido esta mañana)

Zaragoza, 4, 12 noche. — Los numerosos evadidos que se han pasado, en el ataque de ayer, a nuestras filas, nos han traído numerosos periódicos de la zona roja, a través de cuyos artículos se ven las situaciones apuradas que se pasan en Madrid y en Barcelona, como también sus propagandas.

Son papeles comunistas, cantera inagotable de donde podríamos sacar abundantes temas sobre los cuales hacer comentarios de todo lo que más llame la atención en los diarios rojos. Lo que verdaderamente llama en estos días es la situación apurada por que atraviesa Madrid, la cual se deja ver a través de las líneas de los periódicos. La anarquía se ha apoderado ya de sus habitantes, y a través de todos los comentarios de todos los periódicos, se ve que es imposible por más tiempo aguantar esta situación desesperada. Todo son indicaciones a la seriedad, para tratar de elevar la decadencia moral de los madrileños. Todo es inútil. En los diarios madrileños sólo se trata de cartas de abastecimiento, expediciones de viveres, de recetas médicas, de bombardeos nocturnos y diurnos y provocaciones de partidos y otras cosas por el estilo, todas las cuales hacen la situación verdaderamente insostenible.

Lo que más llama la atención son las declaraciones que hace la cuadrilla marxista de Valencia con respecto a la capital de España. El Ministro de la Gobernación, en un largo discurso, habla del esfuerzo que para el Gobierno de la República significaba renunciar a Madrid, a la vez que hace ver también, por medio de este discurso, de lo que es capaz la tiranía roja, que, al huir de la capital, ya se prevía como negocio oscuro.

Tiene razón el Ministro de la Gobernación: el huir el Gobierno de Madrid no era un proyecto oculto, como no lo es tampoco la huida ahora de Valencia. Es la continuación de la política no interrumpida marxista. Se instalan en la ciudad más cómoda y que mejores comunicaciones tiene con la frontera francesa, para esconderse desvergonzadamente el día en que sean pasadas por nuestras tropas sus líneas defensivas y los rojos se decidan a tirar las amas cuanto antes, y éste será el día de la caída vertical de todo el frente rojo que todos esperamos.

Hay otras tres noticias de cierto interés informativo y que merecen ser conocidas por nuestros lectores. Una de ellas es que el Gobierno rojo ha recibido numerosas reclamaciones de las Compañías inglesas que estaban establecidas en la zona roja y que se han sentido lesionadas en sus intereses y ahora increpan al Gobierno soviético para que solucione lo que ellos han destruido.

Otra noticia es la repetición de los

fantásticos choques entre las nacionales en el frente de Aragón. Los cronistas rojos destacados en el frente de Aragón fantasean y se inventan sus crónicas. Así, por ejemplo, en una de ellas dicen oyeron fuego de ametralladora en el sector de Perdiguera. Es una llamada más y una hoja más escrita esta larga novela por entregas que nos ofrecen diariamente los matas en los diarios rojos. No hay que decir que no se ha producido desde alguno pero lo que sí ha ocurrido es en Perdiguera ha habido unas semanas que se está en completa inactividad, no habiéndose oído un solo disparo.

La tercera noticia, es la que publica "El Diluvio", de Barcelona, dice que los carteros de la U.C. hecho el donativo de un gran camión destinado para el transporte de gre para realizar transfusiones en el frente aragonés. Y cogida esta cifra textualmente y publicada en los últimos días en los periódicos lanes, pasemos ahora a comentar la jornada de ayer.

El tiempo ha mejorado mucho, sol ha lucido durante todo el día, ha permitido que nuestras tropas movieran un poco en dos sectores del frente aragonés. Ha sido como un recordatorio que se ha dado a los rojos, después de 20 días se llevaban lloviendo, y se ha demostrado a los rojos que, a pesar de todo, no estaban oxidados los fusiles.

En el sector de Sabiñánigo, antes del temporal sufrieron los marxistas tan sangrienta derrota que la Selva de Oza ha efectuado una rectificación a guardia de nuestras posiciones, grandío ocupar la cota 1.190, que es muy importante y que, consiguientemente, es posición seriamente amenazada e inconquistable para los rojos. En el sector de Perdiguera, nuestras fuerzas, con un valor extraordinario, les desalojaron de las alturas.

También en el sector de Villarroya, en el frente de Zaragoza, efectuó una brillante rectificación nuestras líneas. Desde primeras horas de la mañana, nuestros cañones estuvieron descargando metralla sobre los atrinchamientos rojos, mismo nuestra aviación cooperó fuertemente a la acción de nuestras fuerzas de tierra.

Llegaron nuestros soldados a par por sorpresa algunas posiciones del sector del Alto Aragón, y en la jornada, se unió Mongolló el monte Calvario; todo ello, a su vez, constituye una fuerte línea defensiva una muralla invulnerable para los rojos.

Hoy fueron nueve los milicianos armamento que se pasaron a nuestras filas. El pánico cunde en el campo rojo.

Y no dió más de sí la jornada

## El cambio de la política inglesa con respecto a la España de Franco

El envío de agentes británicos a la España nacional causa honda impresión en Francia

Londres. — En lugar de Cónsules, ha enviado Inglaterra a España dos agentes especiales. Parece que el Gobierno de Franco enviará también a dos representantes a Inglaterra.

En los medios diplomáticos se habla con insistencia sobre este cambio de la política inglesa para con la España nacional. Esto es otra mues-

tra del cambio de la política que ya denunciada por Mr. Eden en el discurso que pronunció en la Cámara de los Comunes, en donde declaró que los soviéticos españoles reanunciarían los envíos de armamento por el puerto de Valencia.

Esta disposición adoptada por el Gobierno británico ha causado honda impresión en Francia y en su popular, pues, obrando Inglaterra de esta manera, amenaza rotundamente a Francia con quedarse sola con Rusia, y esto no le conviene de ninguna manera.

El periódico «Pollaire», de Bruselas, publica un artículo en el que dice: «A ver si van a quedarse en la intervención cerca de la España roja».

Somos una unidad de destino universal. Todos los españoles, diluidos por Franco y unidos por una sola voluntad, la Patria, han de alcanzar, por voluntad y sacrificio, la plenitud histórica y espiritual de la Patria.

Señoras - Señoritas  
Si en algo aprecian sus marcas La Graciosa y Rabalera

CON FACILIDAD  
de pago, se vende tienda de modas. Informes: San Buenaventura, 50.

Casa Particular  
Ofrece tres habitaciones soleadas, todo estar o cómo convenga a cada uno. Refugio cerca. Inf. Calvo Sotelo, 63. — Pamplona

LA Dra. R. - CAPILLA DE VICENS  
Médica - Dentista

Abrirá su clínica dental desde las 8.  
Sindicato, núm. 3. Frente Hispano-Americano,



**"El estómago"**  
es el manantial de alegría de la vida"  
Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de  
**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS